2024年8月1日 星期四 编辑 蔡 欢 版式 从华杰 校对 马 丽 组版 韩冬萍 新闻报料:3909990

陈家振:砥砺深耕的"硬核"所长

本报记者 杜挺勇



陈家振走访村 民开展治安宣传。 本报记者 杜 挺勇 摄

"20年前我就认识小陈,那时他刚到派出所上班,常来村里走访。""陈大哥对俺村的情况比较熟悉,有事随时找他。"……走进孟州市南庄镇,提起当地的公安服务、治安管理等工作,有一名民警的"出镜率"特别高,处处好口碑。

这名民警叫陈家振,是孟州市公安局南庄派出所所长。

从"陈哥"到"陈叔",再或是"小陈",亲切称呼的背后是警民之间一种特殊的信赖和亲近。想要赢得这分亲近,只有一条路径:民警必须真正把工作干到群众心坎里。

2003年,陈家振入警后就在南庄派出所。之后,他一直扎根基层一线,在不同的派出所,从民警到副所长,再到指导员和所长。他一路脚踏实地、拼搏竞进,三次荣立个人三等功,并获得过全省优秀政法干警、全市优秀人民警察等荣誉称号。

"把'为民服务'做细,用绣花功夫处理好涉及群众的大小事是我一直坚持的理念。看到群众从愁眉苦脸到喜笑颜开,就觉得特别欣慰,再忙再累也值……"7月26日,正在辖区走访的陈家振说起工作满满都是

心中装着群众,全心为民 守平安。这不只是一句理念, 更有实打实的成绩。

2023年,南庄派出所辖区 治安警情发案率下降35%,刑 事类警情发案率下降58%,一 批行政村和20多家单位、企业 等实现"零发案";全年成功化 解矛盾纠纷370多起,帮助群 众解决各类求助近百起,南庄 派出所连续收到锦旗、感谢信 成绩的取得,作为派出所"领头雁"的陈家振功不可没。

陈家振说,想干好基层警务工作,就别怕辛苦。2021年担任南庄派出所所长后,他坚持开展走访工作。机关、企业、乡村、电商小镇等,辖区处处留下了他的身影,和群众打成一片,深入交心。

此外,陈家振强调派出所是一个集体,凝心聚力是提升战斗力的核心。除制度约束、加强培训外,他还突出"用心"管理。几年间,他坚持对全所民辅警进行家访,实际了解困难所需。曾经,一名年轻的民警和妻子分隔两地工作,无法照顾孩子,导致压力很大。陈家振主动伸出援手,多方协调,帮助这名民警的妻子在家附近找到一份工作,让这名民警没了后顾之忧,在工作中不断取得佳绩。

作为所长,陈家振还坚持 机制创新,强调解决一类问题 的方法和思路。突出联勤联 织联防队伍,深化治安防控体 系建设;突出多元化解,扩展社 区警务室工作触角,依托治灾 调解、司法调解等组建多常、司法调解机制,并推出"拉家常、温" 五步调解工作法;突出重点、集中作战" 方式,持续开展寄递物流业集 中整治、校园周边安全治理等 专项行动,有效堵住安全管理 漏洞。

陈家振干工作斩钉截铁, 一项项机制均落到了实处。更 不用说,在日常工作中遇到急 难险重任务时,他更是第一个 冲锋。

+。 打击犯罪敢亮剑。去年年 底的一天夜里,辖区某商户报警,称放在门面房内的几十双雪地靴被盗,价值不菲。接警后,陈家振马上带队进行延坚。彻夜不眠不休,大量梳理线索,他第一时间核实了犯往郑嫌疑人的身份及对方已逃往郑州等情况。发扬连续奋战精神,陈家振马上带队来到了郑阳,周密部署抓捕方案,成功将犯罪嫌疑人抓获,赃物全部追回。

护航企业勇攻坚。今年年初,辖区某天然气公司反映,某村天然气的销售量和实际消耗量有出入,怀疑有人盗窃天然气。获悉线索后,陈家振带队对案件线索进行研判,之后克服各种困难,摸清了5名犯罪嫌疑人盗窃天然气的犯罪事实,为企业挽回经济损失20多万

服务群众有温度。村民杨 某和单某的承包地相邻,二人 因地界问题矛盾不断激化,多 方劝和无效。

关键时刻,陈家振组织调解团队迅速介入,对双方进行劝导,深入了解诉求和矛盾焦点。为公平、公正处理问题,他又和多部门结合,查阅土地档案中关于地界相关手续和图纸,并多次到现场实地测量,为地界划分提供依据。在有力的证据面前,双方最终达成和解协议,均对陈家振的工作态度和能力点赞。

爱民之事皆溪流,小溪汇成江河;平凡日夜皆琐碎,琐碎铸就警魂。这就是在平凡岗位上带领队伍一往无前的陈家振。他是千万警察中的一个缩影,也是万千警察忠诚为民的南京军昭



中站警方

成功化解疑难矛盾纠纷

本报讯(记者杜挺勇) 为及时消除治安隐患,市 公安局中站分局立足实 际,组织民警深入辖区,全 力排查化解群众身边的矛 盾纠纷。近日,该分局府 城派出所民警成功化解一 起积怨多年的矛盾纠纷, 受到群众好评。

7月中旬,府城派出 所民警皇甫亮亮在排查 走访中发现,辖区某村兄 第区某村兄 多次发生争执,积 多次发生争执,积 多次发生争执,积 之前,有关部门进行过调解,但 未取得实质性进展。须所 作成,被除。之后,所 大。之后,所 大。似所,所民警多次联系, 所民警多次联系的, 所民警多次联系的, 所民等, 大,倾听他们动法所等, 结合,寻找解决办法。 经过民警前期做大量工作,7月23日,兄弟二人同意在派出所进行第二面调解。为彻底化解矛盾,府城派出所还及时入员等到场共同开展不适高,以法、理、情等多方面动之以情、晓之以情、晓之以情、晓之时进行开导,同时宣讲政策法规,劝说双方互谅互让、和睦相处。

功夫不负有心人。经 过民警和其他部门工作人 员的积极调解,双方当事 人终于打开心结,握手言 和。

下一步,中站警方将 创新工作方法,继续加大 排查力度,努力将矛盾纠 纷消除在萌芽状态,确保 辖区社会治安持续稳定。

沁阳警方

深入开展防溺水宣传巡防活动

本报讯(记者杜挺勇) 暑期是溺水事故的高发期。为进一步增强未成年人的安全意识,提升防溺水保护能力,近期,沁阳市公安局各派出所紧密结合相关部门,深入各乡村、社区以及河道、池塘等水域,多措并举开展防溺水宣传巡防活动。

"一定要听话,不要趁 爸妈不在家的时候和伙伴 到河道边玩儿,平平安安 地度过暑假。"暑假期间, 沁阳市公安局广大民警开 展常态化走访工作,深入 乡村、社区等,通过散发宣 传单、讲述案例等方式,是 有细致地向群众,特别是 未成年人介绍溺水事故的 危害性,告知其时刻远离 危险。走访中,民警还深 入讲解溺水事故的常见原 因、预防措施及紧急情况 下的自救互救知识,提醒 广大家长密切关注孩子的 暑期动态,切实履行好安 全监护责任,避免意外发 生。

活动中,该局各派出所还科学调度警力,深等调度警力,深等调度警力,深等调度警力,深等地塘辖区河流、水库、池塘等企业的工作,严格排查安全隐患排查室、防护设施、防溺水时全量情况,及时全量等,确解至全量,做到位,做到全全等的流光。一步敲响了预防溺水安全的护力,筑牢了防溺水安全的护堤"。



